

Protokoll des Bezirkshandballtags Bezirks Offenbach/Hanau  
am 22.06.2021 in der TSV-Turnhalle, Am Feuerwehrhaus 1, 63456 Hanau

**Anwesende des Bezirksspielausschusses:**

Manfred Leber, Lutz Holzmann, Philipp Bott, Barbara Sickenberger-Müller, Arno Müller, Claus Dillmann, Inge Wolter, Christian Winter, Albrecht Lüdtkke; Anna Rommelfanger, Kathrin Goetzki, Antje Hausch, Andre Krause

**Entschuldigt:**

Manfred Lampe

**Gäste:**

HHV-Präsident Gunter Eckart, Vizepräsident Spieltechnik Tobias Weyrauch, Vizepräsident Jugend Kai Gerhardt, Vereinsvertreter des Bezirks OF-HU gem. Anwesenheitsliste,

Tagesordnung:

1. Begrüßung
2. Feststellung der Anwesenheit und Stimmenzahl
3. Wahl des Protokollführers
4. Wahl von sechs Mitgliedern des Wahlausschusses
5. Grußwort des Präsidenten
6. Vorstellung des neuen HHV-Geschäftsführers
7. Anträge (müssen gem. § 82 d. Satzung 2 Monate vor der Versammlung beim Bezirksvorsitzenden eingegangen sein).
8. Wahl eines Versammlungsleiters
9. Entlastung des Bezirksspielausschusses und der gewählten und berufenen Mitarbeiter
10. Neuwahlen nach § 80 der Satzung
11. Wahl der Kassenprüfer
12. Wahl eines Vertreters der Vereine zum Verbandshandballtag 2022
13. Wahl des Ausrichters der Versammlung der Vereine 2022
14. Anfragen und Mitteilungen

Beginn: 19:35

Ende: 20:50

**TOP 1: Begrüßung**

Manfred Leber begrüßt die anwesenden Vereinsvertreter und bedankt sich beim TSV Klein-Auheim als Gastgeber anlässlich des BHT.

Weiterhin begrüßt er die Ehrengäste.

**TOP 2: Feststellung der Anwesenheit und Stimmenzahl**

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß.

Die Vereinsvertreter wurden daraufhin gewiesen, dass sie sich in die Anwesenheitsliste eintragen müssen.

Vertreter des TV Ortenberg und des TSV 1860 Hanau waren nicht anwesend, somit ist die Versammlung beschlussfähig. Deren Teilnahme ist wegen Nichtteilnahme am Spielbetrieb nicht zwingend.

**TOP 3: Wahl des Protokollführers**

Manfred Leber schlug der Versammlung als Protokollführer Udo Termer vor. Dieser wurde einstimmig gewählt.

**TOP 4: Wahl von sechs Mitgliedern des Wahlausschusses**

Für den Wahlausschuss erklären sich folgende Sportfreunde bereit:

- |                           |                   |                  |
|---------------------------|-------------------|------------------|
| 1. Henning Schulz         | 2. Elke Schmitt   | 3. Andre Krause  |
| 4. Thorsten Schildwächter | 5. Peter Werkmann | 6. Erik Schnabel |

#### **TOP 5: Grußwort des Präsidenten**

Gunter Eckart überbrachte die besten Wünsche vom Präsidium und bedankte sich beim Bezirksspielausschuss für die gute Zusammenarbeit.

Gunter Eckart wünscht dem BHT einen guten Verlauf.

#### **TOP 6: Vorstellung des neuen HHV-Geschäftsführers**

Manfred Leber wies daraufhin das der HHV einen neuen Geschäftsführer (Andreas Hannappel) hat. Andreas Hannappel wollte den BHT des Bez. Offenbach-Hanau nutzen um sich kurz vorzustellen, muss aber kurzfristig aus familiären Gründen absagen.

#### **TOP 7: Anträge**

Anträge müssen gem. § 82 d. Satzung 2 Monate vor der Versammlung beim Bezirksvorsitzenden eingegangen sein)

##### **Antrag 1: der HSG Dietzenbach vom 07.04.2021**

Die HSG Dietzenbach möchte darüber abstimmen lassen das zukünftig ein Vereinsvertreter von Männern & Frauen dem AK-Spieltechnik, auf Bezirksebene, angehört.

Diese Abstimmung bedarf zuvor einer Satzungsänderung.

Manfred Leber merkte an das im Rahmen des BHT nur darüber abgestimmt werden kann, das der Bezirk Offenbach-Hanau, beim kommenden Verbandshandballtag 2022 den Antrag auf Satzungsänderung stellen kann.

Es wurde einstimmig für einen Antrag auf Satzungsänderung, gemäß dem Antrag der HSG Dietzenbach, abgestimmt.

#### **TOP 8: Wahl des Versammlungsleiters**

Zur Wahl des Versammlungsleiters wird Gunter Eckart vorgeschlagen

Abstimmung: Einstimmig

Gunter Eckart übernimmt die Moderation.

#### **TOP 9: Entlastung des Bezirksspielausschusses und der gewählten und berufenen Mitarbeiter**

Die SG Dietesheim/Mühlheim stellt den Antrag zur Entlastung des Vorstandes. Dieser Antrag wird einstimmig angenommen.

Gunter Eckart verabschiedet Manfred Leber, der in der neuen Wahlperiode nicht mehr zur Verfügung stehen. Er hebt die langjährige, sehr gute Arbeit hervor und wünscht ihm für die Zukunft alles Gute. Zum Dank für die jahrelange gute Arbeit bekommt Manfred Leber die Silberne Ehrennadel des HHV überreicht.

Claus Dillmann wird ebenfalls dem BSA nicht mehr zur Verfügung stehen. Auch Ihm spricht Gunter Eckart seinen Dank aus für seine Tätigkeit.

#### **TOP 10: Neuwahlen nach § 80 der Satzung**

Es beginnen die Neuwahlen des Bezirksspielausschusses:

**Bezirksvorsitzender:** Vorschlag: Philipp Bott, keine weiteren Vorschläge

Abstimmung: einstimmig angenommen

**Bezirksspielwart:** Vorschlag: Lutz Holzmann, keine weiteren Vorschläge

Abstimmung: einstimmig angenommen

**Bezirksrechtswart:** Vorschlag: Barbara Sickenberger-Müller, keine weiteren Vorschläge

Abstimmung: einstimmig angenommen

**Bezirksfinanzwart:** Vorschlag: Inge Wolter, keine weiteren Vorschläge  
Abstimmung: einstimmig angenommen

**Bezirksjugendwart:** Vorschlag: Anna Hufnagel, keine weiteren Vorschläge  
Abstimmung: einstimmig angenommen

**Bezirksschiedsrichterwart:** Vorschlag: keine Vorschläge  
Der BSA wird kommissarisch einen Bezirksschiedsrichterwart benennen. Eine Berufung des AK SR wird ohne Vorsitzenden sein.

**Bezirkspressewart:** Vorschlag: Wolfgang Wolter, keine weiteren Vorschläge  
Abstimmung: einstimmig angenommen

**Bezirksmädelwart:** Vorschlag: Katrin Goetzki, keine weiteren Vorschläge  
Abstimmung: einstimmig angenommen

**Bezirksjugenwart:** Vorschlag: Sabine Engeln, keine weiteren Vorschläge  
Abstimmung: einstimmig angenommen

**Vorsitzende Bezirkssportgericht:** Vorschlag: Antje Hausch, keine weiteren Vorschläge  
Abstimmung: einstimmig angenommen

**Stv. Vorsitzende Bezirkssportgericht:** Vorschlag: André Krause, keine weiteren Vorschläge  
Abstimmung: einstimmig angenommen

**AK-Ehrungen:** Vorschlag: Albrecht Lüdtkke, keine weiteren Vorschläge  
Abstimmung: einstimmig angenommen

**Beisitzer Sportgericht:** Vorschläge: Uwe Just, Dirk Decker, Gerhard Neumann, Manfred Leber, Johannes Lippert und Sabine Wagenknecht, keine weiteren Vorschläge. Die Versammlung einigt sich auf eine En Bloc Wahl. Abstimmung: einstimmig angenommen

#### **TOP 11: Wahl der Kassenprüfer**

Zum Kassenprüfer werden Andre Krause und Sabine Wagenknecht vorgeschlagen.  
Abstimmung: einstimmig angenommen

#### **TOP 12: Wahl eines Vertreters der Vereine zum Verbandshandballtag 2022**

Zum Vertreter des Bezirks am Verbandshandballtag 2019 wird Peter Werkmann vorgeschlagen.  
Abstimmung: einstimmig angenommen

#### **TOP 13: Wahl des Ausrichters der Versammlung der Vereine 2022**

Bewerber: TSV Klein-Auheim

Die anwesenden Vereinsvertreter votieren einstimmig für Klein Auheim

Damit findet die Versammlung der Vereine 2022 in Klein-Auheim statt.

#### **Berufung Mitarbeiter Arbeitskreise:**

Im Anschluss des BHT werden durch den neugewählten BSA die einzelnen Mitarbeiter der Arbeitskreise berufen.

## **TOP 14: Anfragen und Mitteilungen**

### **Qualifikation Hessenliga 2021**

Die SG Bruchköbel fragt an wie der Ablauf der Hessenliga Qualifikation sein wird. Philipp Bott und Anna Hufnagel erläutern nochmal ausführlich was bereits per Mail an die Vereine versendet wurde. Nach Meldeschluss auf Bezirksebene werden Zeitnah die Vereine darüber informiert wann gespielt wird. Eine mögliche Qualifikation findet nach den Sommerferien im September statt. Meldeschluss der Bezirke an den HHV ist der 04.10.2021

### **Einteilung Aktiven Bezirksoberliga und A-Klasse 2021/2022**

Lutz Holzmann teilte mit, dass in der Bezirksoberliga und A-Klasse Männer und Frauen, auf Grund der Anzahl der Mannschaften und dem verspäteten Rundenstart Ende Oktober, mehrere Gruppen gebildet werden müssen.

Er schlägt vor die Einteilung per Los durchzuführen. Die Versammlung diskutierte die Vor- und Nachteile der Einteilung und verständigte sich auf das Losverfahren.

Am Ende der Versammlung wurden die Gruppen bekannt gegeben und sind in Kürze auch in NuLiga einzusehen..

Aus der Versammlung wurde angefragt wie die Nutzung von Haftmittel im Bereich der Jugend gehandhabt wird. Speziell mit Blick auf die Hessenliga im HHV. Philipp Bott gab bekannt das Haftmittel in der Jugend auf Bezirksebene nicht verwendet werden dürfen. Dies gilt auch für die Hessenliga Qualifikation. VP Jugend Kai Gerhard ergänzte für die Hessenliga noch, das die Benutzung von Haftmitteln, erst aber der Einteilung der Mannschaften auf Meisterrunde (Oberliga) und Platzierungsrunde (Landesliga) erlaubt ist. Dann auch nur für die Mannschaften der Meisterrunde.

Nachdem es keine weiteren Fragen mehr gibt, beschließt P. Bott den BHT mit dem Dank an alle Vereinsvertreter für die gute Zusammenarbeit und wünscht allen einen guten Nachhauseweg.

**Bezirksvorsitzender**  
**gez. Philipp Bott**

**Protokollführer**  
**gez. Udo Termer**